

僑青尋根夏令營閉幕聯歡

裘援平籲情繫祖國 余國春王欽賢觀港隊演《望月》

香港文匯報訊(記者 陳熙)2013年海外華裔及港澳台地區青少年「中國尋根之旅」夏令營前日在北京舉行閉營儀式，來自世界55個國家和港澳台地區的4,000名青少年參加聯歡晚會。港區團隊代表在聯歡會上表演精彩舞蹈《望月》。國務院僑辦主任裘援平，副主任馬儒沛、任啟亮、譚天星出席晚會。香港僑界社團聯合會會長余國春、副會長王欽賢等也赴京出席。

晚會精彩紛呈，充滿愛與活力。來自泰國、菲律賓、美國、加拿大、英國、法國、韓國等國家和港澳台地區的營員代表分別表演了歌舞《三字經》、歌曲《中國話》、《茉莉花》、舞蹈《六月清荷》、《望月》、《竹林深處》、《快樂樂樂》、器樂《器樂炫技》、合唱《鳳陽花鼓》等節目。

港營友登長城圓夢

港區營友代表在聯歡會上表演精彩舞蹈《望月》，贏得在場觀眾的陣陣掌聲。表演者梁韻怡、蔡曉婷坦言，此前雖有很多登台表演的機會，但第一次站在這麼大的舞台上，既緊張又開心，希望做到最好，為香港爭光。梁韻怡是第二次參加「中國尋根之旅」夏令營，她說這次彌補了之前的遺憾：「上次因為排練弄傷腳，無緣登上長城，今次終於登上了長城，感到非常激動。」

此外，來自各國的營員還共同參與團體遊戲《愛的抱抱》；中國鐵路文工團雜技團、河南少林拳法學校等中國內地的青少年也通過雜技《見管》和武術《少林功夫》等與海外華裔及港澳台地區青少年共同聯歡。晚會最終在歌舞《鴻雁》的旋律中落下帷幕。

裘援平勉傳承傳統

裘援平在閉營儀式上致辭表示，營員們通過夏令營，進一步了解了祖國悠久的歷史和燦爛的文化，見證了當代中國的繁榮發展和美好前景，「特別是你們還結交了來自世界這麼多國家和地區的新朋友、新夥伴，這短短幾天將在你們未來的人生中難以忘懷」。

裘援平勉勵海外華裔及港澳台地區青少年，返回所在國家和地區之後要努力學習中文，繼承父輩的傳統，記住自己的根、自己的魂，和中華民族共同的夢，「我希望大家不要忘記北京，不要忘記中國，不要忘記我們之間這種血脈相通的情誼」。

香港僑界社團聯合會還特設最佳團隊獎項，以獎勵營員們在夏令營的積極表現。出席閉幕儀式的港僑聯代表尚包括司庫黃楚基、常務副秘書長梁志明、副秘書長廖宇軒、青年委員會委員朱翠娟、秘書陳麗玲等。



尋根之旅營員遊覽故宮。

香港文匯報記者陳熙攝



裘援平致辭。

陳熙攝



余國春、王欽賢與表演營員及舞蹈老師合影。

陳熙攝

品烤鴨賞京劇遊故宮

香港文匯報記者 陳熙

登長城、遊御花園、品烤鴨、看京劇、遇見「神十」英雄，5天夏令營行程豐富多彩。主辦方安排了別具特色的文化尋根之旅，除了遊覽文化名勝，孩子們也建立了深厚的友誼，鍛煉了自我。

夏令營期間，港區團隊營員分成9個小隊，在港僑聯副會長、團長王欽賢，副團長黃楚基，總領隊梁志明，副總領隊廖宇軒、朱翠娟，秘書長陳麗玲帶領下，參觀故宮、頤和園、國家大劇院。一路上相互幫助，談笑風生，充滿青春活力。

「大哥哥」呵護隊員盡責任

作為第二小隊領隊，也是港區團隊中年紀最大的營員，陳旭鋒總像大哥哥一樣關心着隊員們，出門前總是耐心地叮囑大家：「記得帶房卡，記得集合時間……」他說，自己是「老營員」，已第二次參加此活動：「因為去年玩得很開心，所以今年又報名了，去年當營員，願着自己玩就行；而作為領隊，要經常留意營員的情況，對他們負責。」

閉營式的文藝演出令陳旭鋒印象深刻，小演員用兩根手指撐起全身的表演，讓他歡呼，又表示多次赴內地交流，令他結交了許多朋友，對兩地文化差異持更包容的態度。

「孩子王」當副領隊嚐新體驗

福建中學的鄭雯莉堪稱「孩子王」。即將升中六的她，是第三小隊的副領隊，閉營前得知與小自己很多的營員編在同一隊，她坦言初時有些失望，但通過相處，心態開始轉變，覺得這是新體驗，讓她學會適應新環境，還與小隊員建立了深厚友誼。鄭雯莉說：「他們很可愛，令我想起了曾經的自己。」她覺得人民大會堂很漂亮：「這是國家領導人走過的地方，可以進入參觀並開會，感到很榮幸。」

第九小隊隊長張運年則表示，訪京之行讓他深感國家對青年一代的關心，入人民大會堂非常難忘，行程中最大的驚喜是見到「太空人」，深受英雄的鼓舞，希望將來為祖國作貢獻。



山西副宣傳部長訪本報



8月6日，山西省委宣傳部副部長郭健(前排左四)一行到訪香港文匯報，獲本報副社長馮瑛冰(前排右四)、山西辦事處主任吉曉明(前排左二)等熱情接待。

金魏攝

友好協宴海聯會研討班 戴德豐盧文端出席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由副秘書長高衛東率領的中華海外聯誼會港澳社會經濟研討班一行34名學員，目前在港進行考察學習。友好協進會昨日假灣仔皇朝會館歡宴全體學員，全國政協常委、會長戴德豐致辭熱烈歡迎全體學員，希望他們在港有一個愉快行程，期待雙方未來「多聯繫、多合作」。

全國政協外事委員會副主任、友好協秘書長盧文端，全國人大代表、友好協進會副秘書長盧瑞安，友好協進會總幹事魯夫，原中聯辦協調部副部長范瑞芳亦有出席。

高衛東致辭

宴會上，戴德豐致歡迎辭時指，今次是友好協進會新班子自6月11日上任後首次接待內地研討班，「這是一個好開局，希望大家以後多聯繫、多合作」。他說未來5年，友好協將開展許多活動，特別是青年工作，期待雙方更多合作，希望中華海外聯誼會繼續給予支持。

高衛東致辭，形容此次就像好朋友「見面聊天」。中華海外聯誼會與友好協進會一直保持密切的互動關係，過往共同主辦不少活動，例如6月11日主辦「慶祝香港回歸16周年、香港友好協進會邁向25周年暨第七屆董事會就職典禮」。

高衛東指，友好協進會是以港區全國政協委員及全國人大代表、中



友好協進會接待中華海外聯誼會港澳社會經濟研討班，賓主互贈紀念品。 彭子文攝

華海外聯誼會理事為主體，還包括香港部分社團領袖、政商名人及專業精英等組成的愛國愛港團體，「今天早上在友好協進會會所舉行講座，更加感受到友好協進會是有魄力、有才力的社團」。研討班層次高、份量重，參與者大都是港澳工作的負責人，大家衷心感謝友好

協進會的熱情款待和周到安排。赴宴的還包括研討班班長、全國政協委員、王選基金會理事徐國權，副班長、民政部港澳台辦公室副主任伊佩莊，副班長、教育部港澳台事務辦公室常務副主任趙靈山，秘書長、中華海外聯誼會港澳處處長仇昱等。

擇善基金捐390萬助海南預防愛滋

香港文匯報訊(記者 安莉 海口報道)香港擇善基金會捐助海南省390萬元，用於預防愛滋病、梅毒和乙肝母嬰傳播。捐助項目日前正式簽約，海南省衛生廳副廳長楊俊、擇善基金會執行主席陳樂怡出席。

據了解，此項目標預算約為2,000萬元，其中香港擇善基金會資助390萬元，其餘部分由中央專項經費及省級財政籌集，將主要投入在試劑及耗材採購、檢測工作人員補助、實驗室設備配置、培訓、阻斷效果評估等。項目將持續3年，確保孕產婦在孕期保健的同時接受愛滋病、梅毒和乙肝檢測服務，預計累計受益人數將逾40萬人。

擇善基金會是一家位於香港，由陳氏家族創立的私人家族基金會，宗旨為「擇善而固執」，弘揚家族慈善傳統，致力於改善弱勢社群生活，促進社區健康發展與繁榮。

黃大仙工商聯訪浸大



黃大仙工商聯訪浸大，加深浸大管理人員與香港黃大仙工商業聯會代表團的交流和認識。

香港文匯報訊(記者 子京)香港黃大仙工商業聯會一行23人的代表團日前在該會會長楊志雄的帶領及在大學發展事務處的安排下到訪浸會大學，藉此增進雙方的了解和交流。

代表團分別在浸大署理校長黃偉國、協理副校長傅浩堅、工商管理學院副院長劉子耀、中醫藥學院署理院長余堅文和傳理學院電影學院高級講師陳毅民的介紹和陪同下，認識了工商管理學院的最新發展，並參觀了電影學院和中醫藥學院，進一步認識浸大的校園發展和教學設施。

九龍社團聯會赴雲南考察

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報道)香港九龍社團聯會一行39人於2日抵達昆明，展開為期5天的雲南考察。除昆明外，考察團還將赴中緬邊境保山、德宏。此次考察旨在讓更多港人了解雲南，推動滇港合作，共促未來發展。

尋訪西南聯大舊址

西南聯大舊址即雲南師範大學是訪滇行程的第一站，內設國立西南聯合大學紀念館、「一二·一」運動紀念館，聞一多、李公樸生平事跡展覽館等。抗日戰爭爆發後，為保存中國教育與文化命脈，原設北方著名的北京大學、清華大學、南開大學南遷湖南後又被迫西遷昆明，改成國立西南聯合大學，8年期間，西南聯大人才輩出。考察團回顧了與抗日戰爭相始終的艱苦辦學歷程，聆聽了慷慨激昂的西南聯大校歌。

位於昆明呈貢的斗南花卉市場是行程第二站，斗南花卉市場是亞洲最大的現代花卉交易市場，也是供港花卉的主要來源地之一。特首梁振英昨雲南省長李紀恆時曾表示，香港逾五成花卉來自雲南。

參觀斗南花卉市場

斗南花卉工作人員嚴寶華介紹，目前，昆明斗南花卉有限公司攜手香港陽光基金、香港榮豐集團融資近40億共同開發斗南花卉產業園區，規劃於2015年建成，建成後將成為集旅遊、交易、會展、商務等為一體的現代花卉產業園，引領中國花卉走向世界。



考察團參觀斗南花卉產業園區。



香港九龍社團聯會參觀西南聯大舊址。